



8岁成名的“点读机女孩” 自曝患罕见脑瘤 曾称为保研熬夜伤了身体

“点读机女孩”高君雨昨进手术室准备开颅手术
曾经风靡全国的步步高公司已于去年注销



高君雨



2月29日晚，“步步高点读机女孩”高君雨在个人账号上发布视频，称自己在“消失的半年里发现患上罕见脑瘤”，并录下了用电动剃刀剃头发的过程。高君雨还发文称“接下来就要手术了，大家等我的好消息！”

“哪里不会点哪里，so easy! 妈妈再也不用担心我的学习了!”十多年前，这条风靡全国的魔性广告语，让高君雨一夜成名，她由此被大家称为“点读机女孩”。



当年的点读机广告

8岁已成名 “点读机女孩”的演艺之路

2001年，高君雨出生于广东广州越秀区，是一个地地道道的南方女孩，她的母亲是一家公司的老板，父亲则是一位人民警察。

2005年，一家牙膏企业来到她所在的幼儿园，想要找一个合适的小演员来拍摄牙膏广告。尽管这次的广告由于种种原因没有放出来，但是却意外开启了她的广告道路。

2008年，“步步高教育电子产品有限公司”研发出了点读机，找到了已经有3年拍摄经验的高君雨，希望拍摄一条宣传广告。

也就是那一年，高君雨凭借那句“步步高点读机，哪里不会点哪里，so easy!”火遍了大街小巷，成为了一代人心中的“点读机女孩”。

在点读机的广告拍摄后，她一炮而红，拍摄了各种广告，直到2010年高君雨迎来了演戏的机会。在这一年，她先后参演了《老虎都要嫁》《李小龙，我的好兄弟》两部电影。

但由于她的父母更希望她专注于学习，自上小学后，高君雨就渐渐淡出了大家的视野……

受大众关注 她原来是名副其实的学霸

自从成了“点读机女孩”，她的学习成绩也一直备受关注，甚至有好事者时不时地在网上散布谣言。高君雨的妈妈李翠霞曾表示，“大家一直关注君雨的成绩，从她初二开始就有传言说她高考成绩只有403分，但她一直是以阳光的心态去面对，网上这样的声音反而变成了动力，她说我必须用实际行动来击碎质疑”。

2016年7月，高君雨在社交平台上公布了中考成绩，以总分727分考进广州市越秀区执信中学。

2019年，她以学霸的姿态登上热搜，以超过本科线113分的优异成绩入读中国传媒大学播音主持专业。

2022年初，她成为北京冬奥会开幕式引导员。

2022年9月28日晚，高君雨发布短视频称，自己成功保研中国传媒大学，“大学三年来的每一次积极备考和每一次外出实践，终于在今天有了结果。”“中国传媒大学，再续费3年哦！”

不喜欢标签 她上大学后才和标签和解

在2022年被保研时，她曾接受过潮新闻记者的采访，当时的她说：“一直在做自己喜欢的事情，保研是一个水到渠成的结果。”并直言，其实在初高中时自己并不喜欢“点读机女孩”这个标签，因为这个标签容易让人忽略她背后付出的努力。

但上了大学之后，尤其在自媒体时，她发现这个标签也可以成为她闪光的一部分，“能够让大家通过‘点读机女孩’的标签，首先来认识我，之后再通过我发布的视频来了解我，所以现在我也和这个标签和解了。”

进入大学后，高君雨时常在社交平台分享自己的学习和生活，从学习和护肤经验分享、播音专业趣味挑战到日常Vlog、参加综艺活动记录，每次都用灿烂的笑容向网友展示她积极向上、阳光开朗的一面。

其间，高君雨在多个网络社交平台开通账号，分享学习和生活心得。其某音平台粉丝将近30万。另外简介中表明，高君雨已签署了一家名为“豁然开朗”的MCN公司。

据悉，这家名为“豁然开朗”的MCN机构，背后的公司为“杭州豁然开朗科技有限公司”。该公司成立于2019年，实缴资本23.53万元，参保人数626人，主要经营技术开发、咨询、企业形象策划等业务，法定代表人为刘某坤。



高君雨抖音账号主页的背景还是当时的广告截图

高强度学习 她本科时患焦虑躯体化症状

然而在镜头之外，高君雨也曾在其个人账号中坦言，自己时常处于焦虑的状态。延续了高中高强度持续学习习惯的她，在大学也会每天给自己制定详细的计划，即使在熬夜才完成学习任务的情况下，她也会坚持第二天早起锻炼，日复一日，即使很累也不敢停下；同时，在运营自媒体的过程中，高君雨发现，互联网和自己现实中的生活很难割舍，因而外貌形象、评论互动、视频选题和数据的变化也常常会让感到“心情复杂”。

记者注意到，本科期间，高君雨多次出入医院，因为焦虑躯体化症状严重而查出了慢性浅表性胃炎、胆汁反流，她发布的《一个人做胃镜，这就是孤独的最高等级吧》视频中，一贯乐观的她依然用着轻松的语调、闲聊的方式记录了自己去医院做胃镜的整个过程，并总结“给自己的勇气打一百分！”“也不是孤独，是我长大了！”

但高君雨的病情此后并没有得到好转，从2023年开始，她的身体状况愈发虚弱。她曾在视频中透露，自己在日常生活和拍摄视频时都会非常容易感到疲惫，吃饭洗澡都需要一小时以上才能完成，因此缺席了线下的毕业论文答辩和毕业典礼，个人社交平台的更新也会变少。

值得注意的是，高君雨的抖音账号首页的个性签名显示，目前其正处于休学状态。



高君雨视频录制剃发过程

咖啡当饭吃 她从暴瘦15斤到患上脑瘤

2023年6月3日，高君雨晒出一段视频，透露自己因为生病暴瘦15斤，身体不好让她很焦虑。高君雨被诊断患有浅表性胃炎，胆汁反流。她说自己胃病疼得晚上失眠、反酸、呕吐，可能是她为了好成绩和保研名额，学习时很紧张焦虑，经常熬夜，把咖啡当饭吃伤了胃。“我真的以自己的亲身经历劝告大家，一定要爱护好自己的身体，千万不要熬夜，你今天的所作所为，总有一天会在自己的身体上报复回来的。”高君雨说。

2023年7月3日，高君雨在视频中提到，由于身体原因，她很遗憾没有能参加6月的毕业典礼。

2023年7月18日，她在发布的视频中表示，自己虽然看上去阳光积极，但其实从2022年12月生病以来，状态就非常不好，会强撑着喘着粗气录制视频，一条短视频可能要录制几个小时。

时隔半年她再度更新，2月29日的视频中，高君雨提到自己最终被诊断患有一种罕见脑瘤，她剃掉了头发，并表示自己接下来将要手术。

昨进手术室 网友为她加油打气

昨日上午，“点读机女孩”高君雨个人社交账号更新了一则视频，称其目前已进入手术室准备手术。视频中，剃光了头发的高君雨正躺在病床上，被缓缓推入手术室。面对镜头，她微笑着挥手致意。视频的拍摄者也在不断给她加油打气，一直喊着“小雨”“加油”。

评论区不少网友为她加油打气：

@百分之八十八的黑巧最好吃：小雨一定会平平安安的！等你凯旋早日康复！

@董快活：从冬奥会开始关注小雨，真的是一个自信乐观的小太阳，祝妹妹早日康复。

@大理岩不知道是什么岩：高中时候就看小雨的视频，一直把中传当成目标。现在终于考上了，希望小雨健健康康的，希望有一天能在中传校园看见小雨。

@明天见耶耶耶：上次刷到姐姐还是各种经验分享，好突然，姐姐一定要平平安安的！

@常久长久：天呢，真的不敢相信，一定要平安！这么好的女孩子，一定要健康，手术一定会顺利的。

再说点读机 步步高公司如今怎么样了？

拥有一台步步高点读机，或许很多小孩都想象过。但其实，生产步步高点读机的“步步高教育电子有限公司”在2023年1月13日就已注销。

天眼查官网显示，该公司旗下的步步高产品，包括家教机、电容笔、点读机等产品也均处于注销状态。

根据该公司的实际控制人信息，天眼查查到了一家“东莞步步高教育科技有限公司”。

该公司成立于2005年8月16日，法定代表人为刘某，注册资本为40447.3753万人民币，主营学习机、读书笔典等电子设备的生产和销售。

这家公司不仅曾是步步高教育的实际控制人，也是广东小天才科技有限公司的实际控制人。

说到小天才，大家也一定不陌生。天眼查官网也显示了“小天才”的相关商品，共计179个，包括手表、耳机等产品。

据澎湃新闻、红星新闻、中国青年报等